

Pomoc v hmotné nouzi v době koronavirové pandemie

Přišli jste v důsledku koronavirové situace o práci a nemáte tak dostatečné finanční prostředky na zajištění bydlení? Pokud nezvládáte splácet nájem, telefon či internet, pak byste měli vědět o možnosti pomoci, kterou přináší sociální dávka hmotné nouze – MOP COVID 19.

Jedná se o jednorázovou dávku, která je vyplácena všem osobám, které nejsou schopny zajistit si své základní životní potřeby. Mezi tyto potřeby se kromě jídla, bydlení, ošacení a hygienických pomůcek řadí také hypotéka. Je však též

možné žádat tuto dávku na provoz internetových a telefonních služeb u rodin s dětmi, které je v současné době využívají v rámci své distanční výuky.

Je potřeba zdůraznit, že samotná dávka je hodnocena individuálně a její výši určuje zákon o pomoci v hmotné nouzi. Nyní se však vychází pouze z 50 % veškerých příjmů žadatele. Daná osoba musí být prokazatelně v hmotné nouzi a využití této dávky směřuje na úhradu nezbytného nákladu. Za tento náklad se nepokládají léky, dluhy, leasing či náklady

spojené s podnikáním. Žádost o mimořádnou okamžitou pomoc spojenou s covid-19 je možné získat na všech pobočkách Úřadu práce ČR či na webovém portálu Ministerstva práce a sociálních věcí ČR. V žádosti by měly být uvedeny všechny kontaktní údaje, popis mimořádné události a účel, pro který bude dávka využita. Nezapomeňte k žádosti přiložit Souhlas s předáváním rodného čísla České poště (pokud chcete dávku vyplatit poštovní poukázkou), potvrzení o příjmu, aktuální výpis z účtu žadatele a osob

žijících ve společné domácnosti a další doklady nutné pro vyhodnocení dávky. Vyplněnou žádost stačí už jen odevzdat osobně na příslušném kontaktním pracovišti Úřadu práce České republiky, zaslat poštou nebo z pohodlí domova prostřednictvím datové schránky či e-mailem. Pokud si s vyplněním žádosti nevíte rady, nezafrkejte. S tím vám pomohou na jakémkoliv pracovišti úřadu práce nebo prostřednictvím call centra ÚP ČR, které funguje každý všední den.

*Mgr. Dominika Burdová,
Sociální poradna Kamenná*